

“钻石婚”老人的幸福指数

□晚报记者 徐松 文/图

郸城县88岁的离休教师侯一风和80岁的退休

身世特殊,命运特别

“我出生于大地主家庭,小时候家里生活条件很好。但是,我不靠家庭靠自己。正因为这样,我的地主家庭衰败的时候,我一点儿也没受成分影响,还娶了这样一个好妻子,所以我很知足。”说起自己这辈子知足的原因,侯老师是开门见山。

侯老师说,他10岁以前在家里读私塾,10岁以后就到石槽完小读书。但他从不炫耀自己是地主家的孩子,更不欺负别人,甚至上学时的老师、同生都不知道他是地主家的孩子。16岁,侯一风在开封读高中时和两个同学逃学去报名参军,作战期间奔暗

教师唐琳,于1954年结婚,至今刚好60年,是名符其实的“钻石婚”。

“人家骑马咱骑驴,后面跟着推车哩”。60年来,

老两口就是以这样知足常乐的心态,活得很幸福,令人很羡慕。2014年春天,老两口的新计划就是到西北五省旅游一趟,完成他们走遍全国的梦想。



老两口在择菜

言传身教,子孙成材

侯一风、唐琳两位老师,在郸城县名声远扬,桃李满天下。他们家的家风是热爱学习、与人为善、做事严谨、做人低调,最重要的一点就是要有知足常乐的心态。受家庭熏陶,两位老师的3个孩子个个成材。

在侯老师的书房里,数十年来始终有一张“计划表”,当天要做什么、明天要做什么,当天的什么事没有做完,明天几点必须做完,都详细记录下来。“做事要有计划。俺三个孩子都是这样的,就连孙子辈

也养成了这个好习惯。”说起侯老师做事有章法的事,唐老师是引以为荣的。更让老人欣慰的是,如今,3个孩子家里的“计划表”上都有“给父母打电话”、“每月抽空陪父母”的项目。

万水千山,相扶到老

“祖国上下,万水千山总是情。除了西北五省,全国各地名山大川都有俺老两口的脚印儿。你侯老师身体好,别人都叫他‘老顽童’,我也爱旅游,我们的驴友朋友都能组一个团了。”唐老师说,他们老两口现在是80岁的身体、40岁的心态,今年计划去西北五省转转。

记者看到,唐老师用的是智能手机,还能娴熟地

上网、发彩信。“别看我80岁了,我脑子里现在记的至少有20个人的手机号码,能立刻说出几十条旅游线路。”唐老师说,他们老两口都是1990年离开工作岗位,之后就有计划地到祖国各地旅游。刚开始根本没有旅行社,他们就自己拿着地图、背着行囊,第一站去的是侯老师当年打仗剿匪的地方——贵阳,之后几乎游遍了国内景点,包括香港、澳门、台湾。去

年,老两口在大儿子的帮助下还去了韩国、泰国等几个国家。

“人活一辈子,钱不是最重要的,最重要的是幸福。”唐老师说,从1990年以来,他们每年拿出三五个月的工资出去旅游,剩下的用于日常生活,而且专门拿出一个月工资资助穷学生。如今,他们还长年资助一个叫谢超超的学生,准备资助他到大学毕业。

知足常乐,健康是福

“好心态决定好人生。年轻的时候当老师,带一大帮孩子玩儿;退休了老两口自己玩儿,老了带着一帮老年驴友玩儿。我们这一辈子就像是在玩儿。”侯一风老师用轻松的口气总结了老两口的一生。

老两口现在身体很棒。侯老师的“老顽童”绰号不是“浪得虚名”,他78岁还能爬树、倒挂金钩,如今

88岁了,每天早上都坚持散步加小跑5公里。唐老师身体也很棒,而且记忆力很好,思想很“前卫”,他们的“朋友圈”里大都是四五十岁的人。

“现在俺两口,天天吃的是粗粮;早晚都锻炼,天天打牌。”记者采访时,有几位30多岁的朋友已经来到他们家里打牌了。唐老师说,根据他们两个的身

体状况,决不能让这辈子留下什么遗憾,那么今年必须到西北五省去转转,完成他们走遍全国的梦想。

“你看,我身体还很棒吧!”说着,侯老师秀起自己的肌肉,正在一旁择菜的唐老师乐呵呵地说:“老顽童,88岁了还是很调皮。”

这些平凡人的平凡事都是对社会主义核心价值观的生动诠释

市区近一个月查获50多辆套牌车

□晚报记者 朱东一

本报讯 “我的车型根本不是这样的,怎么会有违章?”一些处理交通违章的车主这样发问。其实,这都是套牌车主干的。昨日上午,在周口市区七一路与五一路交叉口,交警查获了一辆套牌车。而记者在采访中了解到,近一个月来,交警在中心城区查获了50多辆套牌车。

昨日10时许,在七一路与五一路交叉口,交警查获一辆套用别人牌照的小型轿车。“刚看见时我没在意,总感觉这个车牌号在哪里见过,而且不是这种车型。”七一路派出所交巡警大队的

李太平警官说。随后,交警查看小型轿车的行车证才发现这真是辆套牌车。按照规定,交警将套牌车的牌照卸掉,并对驾驶员处罚12分。

据了解,近一个月来,七一路交巡警大队的民警共查获50多辆套牌车,目前交警部门已对这些套牌车辆及驾驶员进行处罚。“套牌车对道路交通安全是种威胁。”七一路交巡警大队的王立新说。

有市民问:“如果我的牌照被人套用了,并且有交通违章记录该怎么办?”交警回答:“可以通过查看违章记录的照片,如果确定牌照被别人套用不是自己造成的违章,可以到交警支队法制科办理申诉。”

线索提供 毛俊伟



4月8日,川汇区妇幼保健院婴幼儿游泳馆,家长透过窗户观看正在洗澡的婴幼儿。虽然无法看到他们的面部表情,但从他们的背影、动作和手中物品可以看出,他们疼爱孩子的心是一样的。晚报记者 金月全 摄影报道

建行入选2013年度最佳雇主榜单

日前,《21世纪经济报道》发布2013年度最佳雇主榜单,建行因实施“一线员工成长帮助计划”,从数百家参选单位中脱颖而出成功入选,成为唯一一家入选该榜单的金融机构。为了帮助员工进行自助

学习和自我心理测试,建行搭建了“成长e站”网络平台,应用专业心理测评工具引导员工提升认知能力,同时推出了“幸福加油站”视频讲座和“成长热线”心理咨询电话,帮助员工缓解心理困惑。

建行深化消费者权益保护

为更好地保护消费者合法权益,增进消费者与银行之间和谐、共赢的金融消费关系,近年来,建设银行以“预防为先、教育为主、依法维权、协调处置”的银行业消费者权益保护工作总体方针为指导,全方位推进各项工作,取得一系列成效。一是构建

消费者权益保护工作组织管理体系;二是大力开展消费者权益保护宣传教育;三是加强与消费者关系密切业务的协调管控;四是建立健全多渠道投诉管理体系;五是持续监测和提升客户服务质

建行发行网购联名IC信用卡

近日,建行为广大时尚女性和网购达人推出首张网购IC联名信用卡——唯品会龙卡信用卡。该卡除可享受龙卡IC信

用卡的电子现金账户、支持圈存、脱机小额支付等各项基本功能外,还可享受唯品会会员折上9.8折优惠、双重积分等权益。

建行移动电子商务渠道首推保险服务功能

近期,建设银行手机银行投资理财模块中新增了自助保险功能,这是建行首次在移动电子商务渠道尝试保险服务。据了解,建行手机银行此次推出的自助保险功能包括建信人寿“龙行无忧”产品的销售及保单查询,用户只需输入保单号,就可以查询到在建行购买的“龙行无忧”1年期意外险产品。

(龙涛)

